

## En la acción de ayer entre Grado y Escampleros (Asturias) los rojos sufrieron más de 500 muertos

### El éxodo de los intelectuales

Era de esperar, ¿cómo no?, que los rojos en la evacuación de Madrid no se dejaran atrás a los intelectuales y que con la misma solicitud con que han transportado los cuadros del Museo del Prado y otras joyas artísticas, objeto de sus rapiñas, hayan empaquetado en camiones blindados, para alejar todo peligro, a éstas que bien pueden por ellos considerarse como joyas del movimiento marxista; pues que a él han contribuido poderosamente y con mayor eficacia que los que ahora, arma al brazo, lo defienden en las trincheras.

Es natural que ellos estimen ese bagaje. A nosotros nos tiene sin cuidado; porque aunque fuera de más subido valor su intelectualidad, por haberla puesto al servicio de una causa tan reprochable y contribuir con el arma homicida que la Patria puso en sus manos a la muerte de la propia madre, son dignos de execración y nos alegra el perderlos de vista.

Cuando vaguen, como el judío errante, por tierras extranjeras; pues suponemos que los vencedores no tendrán con ellos la benevolencia que merecen los que por ellos envenenados empuñaron las armas, se convencerán del error en que han vivido, no solo constituyéndose en apóstoles y hierofantes de un régimen obscuro y que concitará al odio de todas las naciones, excepto la madruguera rusa; sino por el de los elogios que a diestro y siniestro le ha prodigado la prensa marxista, que como en el burro cargado de reliquias, si besaban la peana, no era porque estuviesen convencidos de su valer intelectual, sino por haberlo puesto servilmente a su servicio.

No es la primera vez que lo hemos dicho y repetiremos hasta la saciedad: No hay nada más ruin y desmedrado que nuestros intelectuales marxistas marxocostantes.

He aquí las palabras con que a estos intelectuales los lapidaba Vázquez de Mella: «Las fábricas que levantan en el terreno de la especulación los entendimientos amantados en el racionalismo, son endebles y mezquinas, que un soplo las derriba y una objeción las deshace, pues, a poco que se repare, no están formadas por demostraciones buenas o malas, sino por afirmaciones gratuitas y negaciones sin más fundamento que los caprichos o la consigna de la secta o de la escuela.»

Harán, no lo duden, un desdichado papel en el extranjero; porque aunque los intelectuales izquierdistas franceses no sean tampoco una genialidad, tienen más cultura y han estudiado más que los españoles, que faltos de toda originalidad, se han limitado a ser meros copistas y rapsodas de los extranjeros. Llevan además el estigma de la desertión y de la cobardía, lo mismo que los caudillos y dirigentes; porque después de haber predicado la cruzada roja y haber trastornado las cabezas de los obreros con el «no pasarán», lo mismo que podía pedirseles era que continuasen en la ciudad inexpugnable, hasta morir en la contienda si llegaba la hora; pero esto de huir cobardemente, como vulgares desertores y llevándose a mayor abundamiento el fruto de sus rapiñas, con las que también se han contaminado, les hace doblemente abominables.

Bien es verdad que si no son españoles; porque toda su ciencia ha sido antiespañola; pues su labor ha sido injuriosa a la Patria, negando que ésta haya producido sabios y tomando los sistemas políticos y sociales del extranjero como un quinto evangelio, ¿qué papel tienen que hacer en España, cuando ésta haya recobrado su personalidad que le habían borrado y su independencia

que habían vendido a la nación bolchevique por los treinta dineros? Vayan, pues, con el Diablo los Azafías y los De los R'os, los medinabeitias, Araquistáins, Jiménez Asúas, Besteiros, Zozayas y Marañones. Incluso los Gassetts y Orteñas, que también torpedeó a la Iglesia y a la nación en sus escritos y propagandas por América. Y si por su españolismo se perdona a Unamuno, sea a condición de que se le prohíba escribir más paradojas y desatinos.

Son los verdaderos responsables de la tragedia de España y los que merecen el mayor castigo.

EXTREMENOFILO

### NECESIDAD URGENTE

### Altars para el Regimiento de Argel

El Regimiento de Argel, nuestro Regimiento necesita altars de campaña. Y es preciso a toda costa, con la mayor urgencia, dotarlo en el número que requieran las circunstancias.

Las razones que abonan el deber que incumbe a la población católica, de Cáceres y su provincia, de suministrárselos, con generosidad y diligencia, son tan obvias y fundamentales que no vamos a hacer mención detallada de ellas, pues están presentes en el ánimo de todos. La guerra es sobre todo un juego de fuerzas morales. El hombre que lucha necesita del supremo resorte espiritual de Religión, que engendra valor y consuelo, aliento y firmeza en los trances más difíciles.

La actual campaña es, ante que nada una cruzada, donde el pensamiento y el deber van repartido por igual hacia Dios y hacia la Patria.

Todas las unidades que forman el frente van asistidos de capellanes y religiosos, con los útiles indispensables para la celebración de a Santa Misa.

Nuestro Regimiento, famoso ya en toda España, tiene desplazado varios batallones, a los que no se pudo dotar de altars portátiles por la premura con que salieron para el teatro de la guerra. Por eso urge, con absoluta urgencia, que en fecha lo más breve posible, cada uno de los batallones tenga su altar portátil donde los Domingos pueda ser celebrado el Santo Sacrificio y ante el cual nuestros creyentes y valerosos infantes se acerquen a recibir el inefable manjar de la Eucaristía que nunca como en estas ocasiones es el verdadero Pan de los Fuertes.

No se trata de una iniciativa más, que tratándose de nuestro querido Regimiento ya sería digna de ser acogida con el máximo celo, aunque fuera de menos entidad que la presente. Se trata de una necesidad de índole esencial por el altísimo fin que busca llenar. Una iniciativa que recogemos de la opinión, y a la que han dado el calor de su apoyo las más altas autoridades eclesiásticas y militares de la ciudad.

El pueblo de Cáceres y su provincia que desde el primer día del glorioso movimiento puso el corazón en ritmo con los afares y venturas de su glorioso Regimiento, sabrá acudir con su óbolo en este obsequio delicadísimo que ha de darle por otra parte patente de Religiosidad y patriotismo.

### EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
(NOTARIO MERCANTIL)  
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342  
- CACERES -

### ACTITUD DE ITALIA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—Italia ha declarado a Inglaterra y a todas las demás naciones que su actitud con la S. de N. depende de la posición que este organismo adopte con respecto a la delegación española.—(R. Burgos).

### POSIBLE Y RAPIDA UNION DE LOS ESTADOS DANUBIANOS

Roma.—Se cree en los medios políticos bien informados que la unión anticomunista acelerará también la de los estados Danubianos.—(R. Burgos).

### CONTINUA EL TEMPORAL EN MADRID

Avila.—Persiste el fuerte temporal de lluvias.

En Villaverde las trincheras son verdaderos canales.

Constantemente llegan a las filas nacionales milicianos con armas para entregarse a nuestras tropas.—(R. Nacional de Lisboa).

### A PESAR DE LAS LLUVIAS LOS SOLDADOS NO PIERDEN EL TIEMPO

Madrid. El temporal de lluvias

risimo castigo que se le ocasionó al atacar las comunicaciones entre Grado y Escamplero.

Los marxistas pretendían sorprender a nuestras fuerzas; pero estas que están siempre alerta le respondieron como ellos no esperaban, rechazándolos con gran impetu y persiguiéndolo durante largo trecho.

Los muertos marxistas que se llevan recogidos hasta ahora son quinientos. El material de guerra aún no ha sido clasificado, pero es abundantísimo.

La desmoralización que este terrible fracaso ha llevado a las filas rojas es grande.—(R. Nacional de Lisboa).

### EL ULTIMO DETENIDO EN RUSIA TENIA EL NUMERO SESENTA MIL

Varsovia.—El corresponsal de la Agencia D. N. B. informa amplia y detalladamente sobre las detenciones que han sido efectuadas en la Rusia soviética por orden de la G. P. U.

Para referir un ejemplo basta decir que el último prisionero que ingresó en el presidio de Butirki recibió el número de matrícula, sesenta mil.

Se encuentran presos muchos ex-

de elementos rojos merodeaban por los alrededores de la Embajada en actitud amenazadora.

La chusma se fué haciendo cada vez más numerosa. Se iba a proceder a evacuar la segunda expedición, compuesta por el resto de refugiados, y entonces, el furor y la barbarie marxista, no pudo ya contenerse, haciendo fuego nutrido de fusil y ametralladora sobre los coches, que tuvieron que huir dispersándose entre la gente para ponerse a salvo de aquella lluvia de balas.

En vista de este atropello los representantes diplomáticos extranjeros pretendieron elevar una protesta al Gobierno de Valencia, pero les fueron negadas las comunicaciones. Las consecuencias de este atropello, están siendo estudiadas por los países correspondientes, cuyos derechos han sido tan abiertamente atropellados.—(R. Jaca).

### PREPARATIVOS EN BARCELONA ANTE LA POSIBILIDAD DE UN BOMBARDEO AL PUERTO

Berlin.—Ante la amenaza del bombardeo y bloqueo del puerto de Barcelona, los dirigentes han dado órdenes para que sean desalojadas todas las casas de los barrios contiguos, siendo trasladada la gente a los barrios extremos en la parte opuesta.—(R. Jaca).

### DETALLES DEL ATAQUE ENEMIGO AL PUEBLO DE GABIL

Huesca.—El enemigo en el día de ayer pretendió un fuerte ataque al pueblo de Gabil en el sector de Jaca.

Durante toda la noche estuvo concentrando elementos marxistas en los alrededores, y se dieron al asalto del pueblo apoderándose de algunas cosas e incendiando otras.

Inmediatamente acudieron fuerzas de la guarnición de Jaca y pueblos cercanos, que cerraron al enemigo, haciendo en él una verdadera carnicería.

Entre los muertos figura el célebre cabezalla marxista, que fué alcalde rojo de Jaca, y que mandaba una cuadrilla de bandoleros que tenía por campo de actividades las vecinas montañas.

Se le cogieron numerosos prisioneros, armamento y mucho dinero, lo que indica que sus principales actividades se basan en el saqueo.—(R. Jaca).

### LA SITUACION DE LAS OPERACIONES SOBRE MADRID

Madrid.—La nota de la oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo, referente a las operaciones de ayer en el sector de Madrid, habla de escasa actividad.

La noche transcurrió en completa calma. Algunos subarrones se elevan sobre la capital de España.

La lluvia cae a veces torrencial y se convierte a intervalos en nieve penetrando el frío hasta el alma.

Continúa durante la mañana la calma. Solo algunos disparos de contrabatería como en pasadas jornadas.

Nuestras tropas se dedican al ensanchamiento de sus bases en los distintos sectores de este frente.

### BARBARA ACTITUD DE LOS ROJOS EN LA EMBAJADA DE ALEMANIA

Berlin.—Cuando la Junta de Defensa de Madrid dió órdenes para que fuera desalojada la Embajada de Alemania en Madrid, se hallaban dentro del edificio refugiados, más de cien súbditos alemanes, y otros muchos extranjeros.

Se les dió el plazo de 24 horas para llevar a cabo la evacuación.

Se procedió a ello, bajo la vigilancia de diplomáticos extranjeros que presentaban algún atentado bárbaro a las gentes allí refugiadas, y se habilitaron para ello varios coches.

Los dos primeros coches salieron sin novedad, aunque gran cantidad

Hoy se ha pasado a nuestras filas a oficial con su señora y sus hijos. Ha hecho declaraciones como ha un oficial con su señora y sus hijos, do estas con las dadas en días anteriores. La evacuación continúa. Madrid pasa—afirma—por momentos trágicos.—(R. Jaca).

### UNA VERDADERA BATALLA ENTRE MILICIANOS Y ANARQUISTAS EN BARCELONA

Perpiñán.—Se confirman las noticias sobre el atentado a Azafía y Companys.

Se conocen también detalles sobre la batalla librada en las calles de Barcelona entre anarquistas y milicianos.

Se trata de un caso de insurrección. Fué reclutado un batallón de milicianos. Los directivos dieron órdenes de que fueran llevados al frente de Madrid. Los milicianos se negaron a ellos categoricamente, levantándose en armas contra los directivos de Barcelona.

Los anarquistas pretendieron obligarlos, pero como los milicianos eran muy numerosos se impusieron a los cenetistas, siendo éstos duramente castigados.

Entonces se organizó un batallón con ametralladoras y carros de combate, llevando la infantería bombas de manos, siendo reducidos los rebeldes milicianos.—(R. Jaca).

### AFIRMACIONES DE LOS CORRESPONSALES FRANCESES

París.—Los corresponsales de los diarios de Francia que han estado en los frentes marxistas españoles, afirman todos de consuno que cada vez es menor la resistencia que oponen los rojos a los nacionalistas principalmente en Madrid.—(R. Jaca).

### ITALIA ANTE LAS MEDIDAS GENERAL FRANCO

Roma.—En los medios diplomáticos internacionales se tiene la impresión, dándose en algunos de ellos como cosa definitiva y cierta, que Italia apoyará cuantas decisiones tome el general Franco para impedir los manejos de Rusia en los asuntos de España.—(R. Jaca).

### ITALIA ANTE LA POLITICA INGLESA

Londres.—La prohibición de transportar armas a los rojos españoles por los barcos ingleses, dada por el Gobierno de la Gran Bretaña, ha causado buena sensación en los medios políticos italianos.—(R. Jaca).

### LOS BARCOS ITALIANOS CONTINUAN EN AGUAS DE BARCELONA

Lisboa.—Los barcos italianos continúan en aguas de Barcelona, aunque alejados del puerto de esta capital.—(R. Jaca).

### BOMBARDEO DE LA COSTA CATALANA

Roma.—El crucero nacionalista «Canarias» ha bombardeado eficazmente la costa de Cataluña.—(Radio Roma).

(Continúa en 4.ª plana.)

## Oro, metálico, prendas de abrigo, necesita el Ejército salvador. Sed generosos con él.

# El alma de la cruzada

Las horas en que vivimos los españoles son las horas cumbres de la historia de nuestra Patria. El comunismo quiere destruir — y en gran parte lo ha conseguido — la herencia de veinte siglos de Cristianismo. Luchemos contra los «rojos» no tanto por la reconquista material de España, cuanto por la conservación de sus valores espirituales. Y bien sabido es que en España, más que en parte alguna del mundo, cuando hemos sido verdaderamente grandes, esos valores fueron cristianos. En la escuela. En la Universidad. En la familia. En las leyes. En la colonización de América.

Este espíritu español, tradicionalmente cristiano, dice cual debe ser el alma de la cruzada en que estamos empeñados ante la admiración del mundo. ¡Y que cruzada! Los guerreros cristianos de Covadonga, las Navas, El Salado, Granada, Lepanto, y la Independencia se honrarán con los laureles de los héroes de Toledo, de Oviedo y de tantos otros lugares...

¡Como que el mismo hilo de oro de la espiritualidad cristiana une las almas de todos esos héroes! Soldados de la Cruz se llamaban los guerreros cubiertos de hierro de pie a cabeza, que empuñaban pesados mandobles y blandían lanzas descomunales; y soldados de la Cruz son igualmente estos nuevos guerreros, que eponen sus cuerpos, sin coraza alguna, al furor de las mortíferas armas de hoy que parecen inventadas por el genio de la destrucción.

Aquellos defendieron entonces, y estos defienden hoy, la civilización cristiana. ¿Y qué es la civilización cristiana? El Evangelio vivido, o sea, el conocimiento y la práctica de la Doctrina de Jesucristo en todos los órdenes de la vida. La civilización cristiana es el reservo de la civilización comunista. En el orden religioso, el comunismo bestializa al hombre diciéndole que no hay otros bienes que los materiales; el Evangelio le sublima, poniendo ante sus ojos, como código de perfeccionamiento el sermón de la Montaña; en el orden político, el comunismo enseña que la autoridad viene del pueblo y que él la debe ejercer; el Evangelio dice que viene de Dios sin poder prescindir de Él en la legislación; en el orden social el comunismo absorbe los derechos de todas las clases sociales; el Evangelio dice que el hombre aislado, como formando una familia, un municipio, una región, tiene derechos que hay que reconocer y respetar. Los ejércitos nacionales luchan, en fin, para cristianizar la vida de España.

¡Cuanto dicen esos «Detentes», tónica coraza que cubre el pecho de nuestros soldados! En esta lucha tremenda queremos, por corona de la victoria, el Reinado del Corazón de Jesús, Corazón tan compasivo de nuestras miserias físicas y morales. Pero ese reinado quiere decir para las clases directoras de la sociedad — sacerdotes, gobernantes, maestros periodistas, potentados — la utilización de todas sus energías en beneficio del pueblo, si es que toda esa minoría selecta quiere cumplir una sublime misión. ¿Qué es, en definitiva, el Evangelio, la vida de Cristo, sino el poder de la palabra y de la acción de un Hombre-Dios en beneficio del hombre ignorante y enfermo? He aquí la sublime misión de cuantos quieran parecerse al Corazón de Jesús. Cristianizar a los hombres.

Pero si el reinado de Cristo en nuestra Patria es el alma de esta cruzada en que estamos empeñados, bueno es hablar al soldado que sufre y se bate a pecho descubierto ante el enemigo, de patriotismo, de los ejemplos de sus compañeros de armas; pero ante todo hay que hablarla en cristiano, hay que enervizarle con el fuego divino de los cruzados de otros tiempos. El grito de ¡Dios lo quiere! que en las cruzadas por el rescate de los Santos Lugares, arrastraba muchedumbres inmensas debe ser el tema de cuanto se diga a los soldados al entrar en combate. Vida cristiana en los campamentos, claro que no podrá ser con prolijidad de devociones que la paz trae consigo; pues, según frase de San Agustín, todo el día reza el que todo el día cumple su deber; y vida cristiana sobre todo cuando una bala puede tronchar una vida. No olvidemos que las armas espirituales de nuestros soldados deben ser la Santa Misa, la Confesión y la Comunión y el Santo Rosario.

Armas que nunca deben empuñarse, porque sería olvidarse el guerrero cristiano de lo que más le importa en esta vida: de la Fe, que le dice de donde viene y adónde va. Nuestra vida temporal, aunque frágil y efímera, nunca se pierde tan dignamente como defendiendo el imperio del bien y de la Justicia, y creyendo en un Dios que ha de premiar con otra vida eternamente dichosa, el sacrificio que hacemos al inmolarse la temporal.

P. CARMELO CRUZ  
Capellán de Requetés

Propague EXRETMADURA

# EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 28 de noviembre hechas a las ocho horas:

Barómetro, 722.0.  
Temperatura, 7.6.  
Humedad, 85.  
Dirección del viento, NW.  
Fuerza del mismo, 2.  
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.

Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 64.

Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

## Temperatura extrema

Máxima a la sombra (ayer), 14.2.  
Mínima (hoy), 4.6.

Se traspasa local propio para industria, por no poder atenderlo.—Razón, Roso de Luna, 6.

# Artículos para invierno

Comprando a tiempo escogerá lo mejor, lo más elegante y en mayor surtido.

No deje pasar un día más; decídase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.

La Casa «La Muneca», que siempre se distinguió ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomienda no demore sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas lanas novedad para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brehlsbanz; garras y terciopelos para vestidos. Siempre fué esta Casa la más surtida. En pelizos hoy dispone, como antes, de gran colección y a precios sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MUNECA.

ROSENDO CASO

Paintores, 2. CACERES.

# La derrota del adversario es inevitable, dice Franco

## No abandonaremos una parcela de soberanía

París.—«Candide», el conocido periódico parisiense, publica en uno de sus últimos números una oportuna entrevista que uno de sus redactores obtuvo del Generalísimo Franco, optimista bajo todos los puntos de vista en cuanto a la marcha de las operaciones militares, que el Generalísimo considera excelente.

—La derrota del adversario—ha declarado—es inevitable, fatal, matemática. Lucharemos contra una masa de hombres que hicieron escarnio de todas las tradiciones y que perdieron todo respeto a la moral. Antes de ser físicamente abatidos ya estaban moralmente condenados. La materia nada puede contra el espíritu.

—¿Y la cuestión de Cataluña?—inquirió curioso, el periodista.

El Generalísimo respondió, claro y concluyente:

—No habrá separatismo ni autonomismo catalán, como no habrá autonomismo vasco. A este respecto no tienen que hacerse ilusiones. Aunque opongan la razón más poderosa, no hay cuestión para dar la independencia a Cataluña. No enajenaremos un palmo de terreno, no abandonaremos una parcela de soberanía. Cataluña será conquistada palmo a palmo y a cualquier precio. Bien vemos que estamos, sobre todo, en presen-

cia de una crisis moral de un enflaquecimiento de los valores espirituales. Y contra un desflecamiento moral, una dolencia de espíritu, es con lo que tenemos que luchar.

Y terminó diciendo:

—El bolchevismo es una epidemia y, cuando la gangrena ataca, el final es breve. También los hombres en Francia, están enfermos. Recelo que se deslizar por la misma ladera que nosotros resbalamos, y mi mayor deseo es que se detengan a tiempo. Seré un amigo de su país, como fui del mariscal Lyautey. Combatimos juntos, conozco vuestro Ejército. ¡ES admirable! Pero anden con cautela, porque comienzan a minarlo. Y vuestra Marina—lo digo porque sé, porque tengo pruebas de ello y porque lo comprobé yo mismo—está contaminada. Es tiempo aún de rehacerla.

## A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 258 - CACERES

Para Bocadillos especiales La Mallorquina

¡Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0.40 0.50 0.60 y 0.70 Wamba rusitos profetas, pastel moroso y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponza, 4. Teléfono. 264

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º  
Teléfono, 392. CACERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)  
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12  
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

FELIPE BORRELLA GARCIA

Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid  
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS

RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde  
Calle de Cervantes (Antes San Antón), 28 Cáceres Tel. 24

# Todo ello lo merecen los soldados del Regimiento número 27

A UN EXTREMEÑO

Hemos vivido durante muchas horas en la sombra de la guerra. Hemos sentido en nuestros cuerpos la trepidación del cañón, hemos oído el, al parecer acompasado explotar de las bombas de mano, el tableteo de las ametralladoras y el arbitrario disparar de la fusilería, formando todo un conjunto profundamente impresionante, en la densa oscuridad de la noche interrumpida de vez en vez, por el fugitivo y vivo resplandor de algún disparo.

Nos ha llevado a aquel lugar el cumplimiento de la noble y generosa misión que la provincia entera, hábitamente, nos ha encomendado; la de llevar a nuestros soldados del Regimiento de Argel núm. 27, que en la plaza de Cáceres empezó la gloriosa gesta que, con gloria creciente, acabará cuando termine la reconquista de España, el testimonio del constante recuerdo, reconocimiento y admiración que por él siente.

(Y dado que las circunstancias han hecho que este Regimiento, que tan heroicamente se comporta y con la sangre generosa de sus jefes y soldados refrenda el resurgir de una nueva patria, esté nutrido principalmente por hijos de la provincia, ¿no sería posible que en lo sucesivo se llamase «Regimiento de Cáceres»?)

Nuestro espíritu, encogido en los primeros instantes de aquel espectáculo jamás presenciado, reaccionó briosamente al impulso de dos profundos y vivos sentimientos. El sentimiento del combate y el sentimiento de la retaguardia.

Todos hemos oído hablar, y hasta hay quien habla y escribe, de la dureza de la vida de campaña sin haberla visto; pero, pocos son los que sin haberla vivido sienten esa dureza.

Antes de continuar he de salir al paso de los inconscientes o mal intencionados que atribuyen a deficiencias de organización o de mando las privaciones y penalidades que aquella lleva consigo.

La organización y las previsiones que se advierten al estar en contacto, más o menos inmediato con los que combaten admiran al observador serio y solo aplausos merecen y si, a pesar de ellas, los combatientes sufren las penalidades propias de la guerra es, sin duda, por que la guerra es eso, conjunto de penalidades y sacrificios que culminan en el sacrificio de la propia vida.

Allí, de cerca bajo el ruido de las armas destructoras o en las trincheras expectantes, se advierten las adversidades de la vida de campaña y se gravan en el corazón con tanta fuerza de penetración, que producen el sentimiento imborrable del combate, síntesis de todas las amarguras de los que con valor de héroes luchan por arrancar a España de las garras destructoras del comunismo.

A robustecer este sentimiento cooperan vigorosamente las incontables visiones, hundimientos de edificios, destrucción de vías de comunicación, aniquilamiento del arte, profanaciones de templos, silencio de los pueblos reveladores de la tragedia pasada, relatos de crímenes, ruinas económicas, etc., etc., que se advierten durante un trayecto cualquiera por donde hayan pasado las feroces hordas rojas.

Y al lado de este sentimiento del combate se alza con tanta fuerza y con mayor indignación el sentimiento de la retaguardia no combatiente; de esa retaguardia plácida y tranquila que aguarda a que, con un pequeño sacrificio por su parte y si puede lograrlo con ninguno, aquellos que sufren, pelean y mueren les resuelvan su problema.

A éstos hay que hacerles comprender—el mejor modo sería llevarlos al frente—que los que luchan y sufren las calamidades de la guerra son sus defensores y que si éstos dan sus vidas, que es darlo todo,

ellos tienen obligación de dar cuanto sea preciso hasta agotar la última posibilidad, como el soldado en tregua hasta la última gota de su sangre en defensa de la Patria, que una vez que triunfe de sus enemigos tendrá que declarar malos hijos a aquellos que le hurtaron, regatearon o con dolor le dieron lo necesario para conseguirlo.

Y sobre el valor material de las aportaciones ha de campear el afecto a nuestros hermanos combatientes, la consideración y el recuerdo de sus sufrimientos que si así obramos, al contemplar el contraste entre sus vidas y las nuestras, nos parecerá poco cuanto hagamos, si no podemos vencer los egoísmos e imperiosos los sacrificios necesarios.

Los defensores de la Patria necesitan medios materiales y medios espirituales que sostengan sus cuerpos guerreros y sus almas sensibles no podemos conformarnos, ni ellos quedarán satisfechos con la fría tregua de unas pesetas, de unas carnas para los hospitales, si no van acompañadas con algún género de sacrificio.

Por esto han recibido los primeros obsequios que en nombre de la provincia de Cáceres tuvimos el honor de llevarles, con muestras de íntima satisfacción y complacencia, porque sabe que esos obsequios representan las privaciones y el trabajo de muchos y son símbolo de gratitud de cariño.

JUAN LEAL

# Donativos para el Regimiento de Argel número 27

LISTA NUMERO 21

METALICO

- Don Andrés Tapia, director de Cárcel, 100 pesetas; recaudado entre los socios del Círculo de la Concepción, 185; doña Carmen Preciado, 0.50; don Inés García, 0.50; doña Dolores Valiente, 0.50; doña Encarnación Pérez, 1; doña Luciana Santiago, 1; don Cipriano Lubian, 0.50; doña Aurora Muñoz, 0.50; doña Isolina Solana, 1; doña Justina Teodoro, 0.50; doña Angeles González, 0.25; don José Valiente, 0.25; doña Teresa Jiménez, 0.25; doña María Rivera, 0.25; doña Elvira González, 0.25; doña Isabel González, 1; doña María Fcón, 1; don Gabriel Bravo, 0.25; doña Nicomache Sánchez, 0.50; Viuda de López Vitoria y Haas, 3; doña Joaquina Quirós Beltrán, 10; don Miguel López Redondo, 25; doña Petra Amores, 25; doña Ceclavín, 5; doña Candelaria González de Díaz, 5; don Manuel González Gil, 10; doña Teresa Lozano Domínguez, 2; don Cándido Hurtado Maestro, 25; don Francisco González, 1; don Andrés Talavera, 0.25; don Juan Antonio Carrero, 0.25; don Gregorio Márquez, 0.25; don Laureano Santibarrantes, 0.25; don Justo Espada, 0.50; don Julián León, 0.50; don Antonio Mangut, 0.25; don Isidor Vázquez, 0.25; don Francisco Ojalvo, 0.25; don Teodoro Guardado, 0.38; doña Julia Campón, 0.25; don Antonio Grande, 0.50; un cacereño, 0.50; don Lorenzo López Cruz, 25; doña Mercedes Pérez, 0.55; doña María Galán, 0.25; doña Claudia Valiente, 0.80; don Agustín Dobrión, 1; doña Eugenia Sánchez, 0.50; doña Antonia Sánchez, 0.50; don Veremundo Melchor Torres, 0.30; doña Marina Cilleros de González, 10.

Tctal, 424.50 pesetas.

ESPECIES

Representante «Solo», doce latas mermeladas.

I. GIRAUD  
DENTISTA  
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

Cerveza «La Cruz Blanca»

Para pedidos, dirigirse al almacén de

D. Manuel Rodríguez Ramírez

:: Carretera de Salamanca ::  
TELEFONO, 251. CACERES

La Unión y el Fénix Español  
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

VCAPILL LAOCSL: 12.000.000 DE PESETAS  
Completamente desembolsado

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:  
ELPIDIO SOLIS BORRELLA  
Procurador y Agente de Negocios.-San Pedro, 10.-Teléfono, 199  
Agentes en todos los pueblos de la provincia

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilómetro de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosan.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina:  
Margallo, 56. — Telefono, 310  
CACERES

# Francia ante el avispero catalán

## Ni conviene a aquella nación una república catalana soviética, ni Alemania ni Italia la consentirían

# Francia e Inglaterra, neutrales y expectantes

Publicamos a continuación un artículo debido a la autorizada pluma del eminente crítico francés Vladimir d'Ormesson, que por su indubitable actualidad y sereno estudio de los acontecimientos actuales consideramos de gran interés.

Dice así: «Continúa en la misma intensidad el atroz drama español. Aunque Madrid caiga, continuará en Cataluña. Allí también, como en todas partes, la población desea librarse lo más pronto posible de la horrible pesadilla en que vive y está deseando le sean devueltos el orden y la paz. Pero los anarquistas, que están capitaneando a las demás organizaciones, están decididos a luchar hasta el final.

Según esto, la cuestión catalana puede revestir dos aspectos. El primero, puede ser que al día siguiente de la toma de Madrid, se proclame Barcelona capital de un Estado independiente anarco-comunista. Claro que los miembros del ex gobierno de Madrid se muestran opuestos a este proyecto. Las declaraciones que han hecho Azaña, Largo Caballero y Companys, lo demuestran claramente. Pero, a pesar de las apariencias, estos estadistas son hoy prisioneros de los anarco-sindicalistas y nadie puede saber, lo que estos van a decidir, aconsejados, claro está, por los agentes del Komintern. Puede ser, entonces, que sea proclamada la independencia de Cataluña y que los jefes de este pseudo-Estado revolucionario, dirijan sus llamamientos a Francia, donde están seguros que encontrarán quienes les apoyen y les alienten hasta en el seno mismo de la mayoría de la Cámara francesa.

A este respecto, sin embargo, la respuesta es clara. Nunca Francia reconocerá la existencia de tal Estado; nunca se prestará, ni de cerca ni de lejos, a su constitución y mucho menos a su reconocimiento. Tenemos motivos para creer que desde el primer día el departamento de Negocios extranjeros francés, ha tomado una posición clara, sin equívocos a este respecto y que ninguna mediación le hará volver de su acuerdo. Tuvo y continúa teniendo perfecta razón en este punto. Se engañan pues, en Barcelona y en otra parte, si creen que el golpe de la independencia catalana puede lograrse, gracias a las complacencias francesas. Este golpe, no tendría otro efecto, que al día siguiente de su proclamación Alemania e Italia, se levantarían contra Cataluña. Puesto que jamás, y lo repito, jamás estas dos potencias dejarían instalarse un foco revolucionario de esta naturaleza en la península ibérica. Lo han dicho y repetido demasiadas veces para que vuelvan de su acuerdo.

Las informaciones que poseo acerca de este asunto, son absolutas y concordantes. Sin embargo, admitamos que esta cuestión de la independencia catalana no se plantea. Pero queda la cuestión de que Cataluña, es Barcelona, y Barcelona es el mar. Luego, no es dudoso que los Soviets manden toneladas y más toneladas de material de guerra, utilizando esta vía. Por otra parte, tampoco deja lugar a duda que la flota nacional española

no permitirá que este aprovisionamiento se prolongue demasiado. Y en este caso, de un momento

a otro, puede surgir la más delicada, la más grave cuestión internacional. El bloqueo de Barcelona, si se efectúa (aunque bajo el punto de vista internacional no vemos como pueda justificarse... ¿pero en donde para hoy el derecho internacional?) ejercería sobre la paz europea la prueba más peligrosa que haya sufrido desde 1914.

Aunque esta prueba no sería verdaderamente peligrosa, más que si por las dos partes, se perdiera la serenidad. Porque nosotros, los franceses, no tenemos más que seguir la regla de una neutralidad absoluta que, gracias a Dios, el gobierno adoptó desde un principio, en los asuntos de España, bajo la presión de los que le han prestado el servicio de defenderlo contra sí mismo, y contra algunos de sus amigos... Si un conflicto estallara entre la U. R. S. S. y otro país, en aguas de Barcelona, nada, absolutamente nada, ni directa ni indirectamente nos comprometería en lo más mínimo en los manejos bélicos y revolucionarios del «Komintern». El pacto franco-soviético no reza con nada de lo enunciado. Es muy importante que todos estén bien persuadidos de ello. Tenemos que defender en España y en todas partes, los súbditos y los bienes pertenecientes a nuestros ciudadanos. Y esto es todo.

Inglaterra se encuentra en el mismo caso, y las declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por el señor Eden, demuestra que el Gobierno británico está decidido ahora más que nunca, a observar por su parte, la neutralidad más estricta, en lo que concierne a los asuntos de España. El señor Eden, además, ha señalado, muy felizmente por cierto, cual era la jerarquía de las responsabilidades en las infracciones cometidas contra la regla de no intervención. Es de esperar que esta advertencia, que ha caído como una ducha fría, será escuchada en los medios, donde la candidez (?) les ha hecho creer que Inglaterra podría cambiar la actitud que tomó en un principio.

Más que nunca, en esta tormenta que se echa encima de Europa, conviene no caer en las trampas, que las locuras criminales de los unos y los juegos interesados de los otros, quisieran tender a los países pacíficos.

# ORO - ORO - ORO

Compañeros cacereños:

Esos marxistas, los del frente anarco-bolchevique, han cometido la más infame de las traiciones entregando la capital de España a Moscú; son los mismos que nos quisieron convertir en esclavos de judíos sin Patria, los mismos a quienes importa un bledo la destrucción de Madrid porque no les llega al corazón los estragos, son aquellos que llevan por todos los pueblos españoles, el luto y la miseria y ahora, vencidos, quieren explotar, en su beneficio, los sentimientos del extranjero, achacándonos los crímenes que ellos realizaron cobardemente en seres indefensos, hace cuatro meses.

Pasado ya el glorioso alzamiento nacional, vivimos en una auténtica Guerra de Salvación, no solo de principios, sino también de patriotismo; las hordas marxistas intentaron dejar el solar patrio completamente asolado entregando a sus secuaces la tea y la piqueta.

Es necesario que mientras la canalla marxista de Madrid, saca el oro de los sótanos del Banco de España para emplearlo contra España, todos los ciudadanos entreguen sus monedas y alhajas oro para ir preparando la nueva cobertura de nuestra moneda y atender al pago de nuestras obligaciones exteriores; todo egoísmo en estos momentos sería criminal.

Con joyas de una Reina Española se descubrió América; veamos, si ahora, con las de los buenos españoles descubrimos una nueva Patria.

¡ARRIBA ESPAÑA!

# Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra: Fernando Mena Ramos, perteneciente al 2.º Batallón del Regimiento Infantería Argel núm. 27 (Plana Mayor), destacado en Escampredos. (Asturias).

Francisco Mosillo Padilla, del Equipo de Neutralización del Capitán Blasco, Sección de Ingenieros; en Navalcarnero (Madrid).

Los sargentos Felipe Gil y Ernesto Becares, pertenecientes al Batallón de Ametralladoras núm. 7, 3.ª Compañía, destacados en Oropesa (Toledo).

**Capintería Mecánica**  
Escritorio: San Juan, núm. 12  
**VENTA DE ASERRIN**  
**Rafael Conde Perozo**  
Través de Fuente Nueva a Casas de Carrasco

**HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ**  
**BANQUEROS**  
Apartado, 11 - Ganalejas, 13  
**CACERES**  
Toda clase de operaciones bancarias

**«PALACE»**  
CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
**Viueta de José Rubio**  
PINTORES, 26-CACERES

# Deberes patrióticos del momento

# ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

**DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES**

Relación de las alhajas entregadas para la suscripción nacional en oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, por los vecinos del pueblo de Sierra de Fuentes, que a continuación se detallan:

(Continuación)

Don Julián Polo Barja, dos pendientes, oro bajo.

Don Tomás Guerra Antequera, dos pendientes, oro bajo.

Don Juan Blas Barroso, dos pendientes, oro bajo.

Don Juan Pulido Maestre, (menor), cuatro pendientes, de oro bajo.

Doña Juana Guerra Maestre, dos pendientes de oro bajo y otros dos de oro de ley.

Don Benito Guerra Monroy (menor), dos pendientes oro de ley.

Doña Rosa García Jiménez, dos pendientes.

Don Vicente González Corbacho, dos pendientes.

Doña Francisca Crespo Garay, dos pendientes y una cruz, oro bajo.

Don Domingo Ortiz Rivera, un pendiente y un trozo de oro, oro ley.

Doña María García Jiménez, un alfiler de corbata y un sujeta cuello de oro de ley.

Don Andrés Barroso Guerra, dos pendientes, oro de ley.

Don Antonio Guerra Antequera, un pendiente y un trozo de oro, oro bajo.

Don Ricardo García Martínez, dos pendientes y una cadena, oro de ley.

Don Arturo Guerra Jiménez, una cadena de lentejuelas, una gargantilla con cruz un par de gemelos, otro par de botones y un alfiler de corbata, oro de ley.

Don Francisco Monroy García, una gargantilla con cruz, una cadena de lentejuelas y un par de pendientes de herradura, oro de ley.

Don Juan Surez Gibello, una gargantilla con cruz, oro de ley y un par de pendientes oro bajo.

Don Manuel Picapiedra Guerra, una moneda de un V. de libra peruana, con señal de haber servido de colgante.

Don Francisco Guerra Suárez, una gargantilla con cruz; una sortija rota, un par de pendientes y una cadena, oro de ley.

Don Valentín Silva Corbacho, una gargantilla, y un par de pendientes.

Don Juan José Guerra Acedo, una sortija de lanzadera.

Andrés Guerra Carrasco, por su su hija menor una gargantilla con cruz, un par de pendientes brillantados y cuatro cuentas de gargantilla, oro de ley.

Don Gonzalo Vinagre Antequera, una cadena de lentejuelas y una cruz.

Don Valentín Pulido Merino, un pendiente de oro de ley y otro pendiente de oro bajo.

Don Felipe Nevado García, un pendiente de oro bajo, y dos de oro de ley.

Don Antonio Martín Alcántara, una gargantilla con cruz, de oro bajo y un par de pendientes de oro de ley.

Doña María Alonso Guerra y don Antonio F. Gibello, un anillo de oro bajo y tres pendientes y un trozo de oro de ley.

Don Epifanio Polo Picapiedra, cinco trozos de pendientes de oro bajo y dos colgantes de pendientes de oro de ley.

Don Francisco Maestre Durán, dos pares de pendientes, de oro de ley.

Don Mateo Nevado Antequera, dos pendientes de oro de ley.

Doña María Jiménez Durán, dos pendientes de oro de ley.

Don Ramón Maestre Monroy, un par de pendientes oro bajo, una gargantilla con cruz, tres pendientes y un trozo de oro, y un colgante, de oro de ley.

Don Lorenzo Antequera Polo, dos pendientes, oro de ley.

Don Felipe Iglesias Rivero, un ajustador y un pendiente, oro de ley.

**FAJAS DE TODAS CLASES**  
Confecciones: **F. Cortés**  
Sandes, 21, pral. - Cáceres

# Una estadística curiosa

## En Barcelona se come carne de caballo y poca

Tomamos de «La Vanguardia» del día 21 del actual, página cuarta, columna tercera, sección «Vida Económica», la siguiente noticia:

«En el Matadero se sacrificaron 18 caballos, con un peso en canal de 3.263 kilos, y con un peso de 369 kilos, en vivo, de cabritos.»

Ahora, cualquier chavallito que se vaya asomando a la Aritmética puede calcular: con 3.263 kilos de carne de caballo y 369 de cabrito, ¿cuánto les toca a un millón de habitantes de Barcelona?

Y el resultado del dará idea de cómo andan las substancias en esa sucursal del despotismo ruso, a pesar de que por sus emisoras no cesan de decirnos que en el territorio dominado por los rojos se lleva una vida poco menos que regalada.

No creemos que pueda seguir alimentándose por mucho tiempo más con socamas radiofónicas los pobres engañados que luchan a las órdenes de los sicarios de Moscú.

Las continuas rebeliones que suscitan en el campo enemigo así lo confirman.

**ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL**  
**Rufino Rubio Rosado**  
GENERAL ESPADA, NUMERO 6 - TELEFONO 2000

**¡¡RADIO!!**  
El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.  
**Félix Crespo de Uríbarri**  
Avenida de la República, 3. Teléfono, 371  
= CACERES =  
Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA** Procurador y Agente de Negocios  
San Pedro, 10.-CACERES Telf. 199

**Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE**  
**TODO CONFORT**  
Se sirve en bodas y banquetes  
Omnibus a todos los trenes  
PROPIETARIO: **GREGORIO BARRAGAN**  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.-SALAMANÇA

# Carta edificante de un fusilado en el «Uruguay»

Al iniciarse el movimiento salvador de España, el alférez de complemento don Fernando Vidal Rivas y Torres, se incorporó en Barcelona a su regimiento de Caballería Numancia número 10, y con fuerzas de su regimiento salió a la calle para defender la sagrada causa que con tanto tesón defendió como buen militar español hasta el último momento.

En la Plaza de la Universidad recibió dos balazos en la cara y hecho prisionero por los malos españoles le trasladaron al «Uruguay», donde más tarde fué fusilado.

Cuando se le comunicó la sentencia y en vísperas de inmolarse su vida, con gran entereza y lleno de patriotismo, escribió a sus padres la siguiente carta de despedida, que bien merece darla a la publicidad:

«A bordo del «Uruguay», Barcelona 16 de Octubre de 1936.

A mis queridos padres Emilio Rivas y María Torres Gener.

Queridísimos papás: Cuando esta carta llegue a vuestras manos ya estaréis enterado de que el día 14 fui juzgado ante el tribunal popular y condenado a muerte. El delito de que se me acusa es el haber salido a defender a España y a la Religión y yo por mi España y por mi Dios doy la vida con gusto y verdadero orgullo, pues en estos momentos más que nunca comprendo que la vida no es patrimonio del hombre; sino de Dios.

Y he pedido a Dios que haga su voluntad. Ha sido esta. Alabado sea Dios y reine en España.

Tened la seguridad que los momentos más felices de mi vida son estos; con la conciencia limpia y sabiendo morir por mi Patria, espero con ansiedad el momento en que Dios quiera llevarme a su lado.

Aceded mi muerte, no con tristeza sino con alegría. Dios lo quiere y

España necesita mi sangre. Desde el Cielo velaré por todos vosotros.

Perdonadme los malos ratos que os he hecho pasar, lo disgustos que os haya dado, mis faltas, todo.

Y del mismo modo que Dios me dio la vida y que en este día, la alegría reine entre vosotros, y le distéis gracias a Dios, alegraros ahora, pues esa es su santa voluntad.

Os agradezco infinitamente la educación religiosa, que me habéis dado, pues a ella debo el morir como un verdadero cristiano.

Pensad mucho en Dios, haced que mis hermanos piensen en El y Dios os concederá la gracia de vivir y morir como verdaderos cristianos.

Un último abrazo y un beso con más amor que nunca, os manda vuestro hijo que muere con Dios y por España, Fernando. ¡Viva España! Besos, abrazos y recuerdos a todos mis tíos, primos y demás parientes. Leedles esta carta. Adiós, Fernando.»

Este gran patriota tiene en distintos frentes luchando por Dios y por España, cuatro hermanos, el menor de 17 años.

**Benedicto Málaga**  
Estómago - Intestinos  
Hígado - Diabetes  
**RAYOS X**  
**METABOLISMO BASAL**  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avenida de la República, 13-11e. 466

**Pedro Javato Candele**  
DENTISTA  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
**SAN ANTON, NUM. 15, 2.º**

**Géneros de Punto :-: Confecciones**  
**EL MEJOR SURTIDO**  
**MENDIETA**

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños  
**Marcos Mariño**  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES  
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Cáceres ... 3 pesetas al mes  
Fuera de Cáceres, 9 id. al trimestre  
PAGOS ADELANTADOS

# EXTREMADURA

ANUNCIOS  
Planas 2.ª y 4.ª ... 0'25 la línea  
Planas 3.ª, 5.ª y 6.ª ... 0'50 la línea  
PAGOS ADELANTADOS

(VIENE DE PRIMERA PLANA)  
ENTREVISTA DE UN PERIODISTA ITALIANO CON EL GENERAL FRANCO

Roma.—El periódico italiano «Il Popolo di Roma» publica una entrevista de uno de sus redactores en España, ha tenido con el glorioso general Franco.

Es en la vieja e histórica Salamanca. Cuartel general del generalísimo. Está el general Franco con su traje kaki de guerra y su fajín de general. Sobre su mesa hay papeles y papeles que el caudillo examina con detención.

Habla despacio, con calma aparente, hasta casi flemática. Sus ojos negros hablan de energía.

Hablamos de muchas cosas. De la guerra me dice que es una partida ganada. Cuando un jugador observa el tablero después de las primeras jugadas sabe el resultado de la jugada final.

Se refiere luego el general al reconocimiento del Gobierno español por los de Italia y Alemania.

Dice que estos además de un trunfo político, significa un avance moral de transcendencia en las operaciones y en la marcha de la política española.

El enemigo recibe constante ayuda de elementos extranjeros que llegan a la frontera catalana por Francia. No importa. Alemania e Italia con su significación, son para nosotros un factor de la victoria.

Ahora a ganar la guerra. Luego a formar para España un Gobierno fuerte, que sea guía de la patria, que consiga la grandeza perdida, que haga de España una nación de Europa. Luego vendrá la constitución.—(R. Jaca).

## EFFECTOS DE LOS BOMBARDEOS SOBRE CARTAGENA

Berlín.—En el reciente bombardeo sobre Cartagena, las bombas produjeron el incendio de grandes depósitos de petróleo y gasolina, que aún continúan ardiendo.—(R. Jaca).

## ACCION ANTICOMUNISTA ENTRE LOS ESTADOS SUB-AMERICANOS

Santiago.—En el reciente congreso Panamericano, se acordó por unanimidad entre los componentes desarrollar una acción directa anticomunista por todos los estados de Sudamérica.—(R. Jaca).

## RECURREN A TODOS LOS MEDIOS

Berlín.—Muchos barcos rusos se disfrazan con el pabellón inglés para burlar a la escuadra nacionalista y pasar el contrabando de armas con destino a los marxistas españoles.—(R. Jaca).

## BOMBARDEO SOBRE EL PUERTO DE BARCELONA

Perpiñán.—Ayer llegaron a Barcelona dos barcos soviéticos conduciendo armamento con destino a los marxistas.

Al tener noticias de ello, nuestra aviación bombardeó rápidamente el puerto de Barcelona, desconociéndose los efectos de este bombardeo.—(R. Jaca).

## LA ACTIVIDAD SOBRE MADRID

Londres.—Durante la jornada de ayer los nacionalistas que ocupan la parte del Paseo de Rosales, ocuparon algunas posiciones en la Estación del Norte y en el barrio de Cuatro Caminos.—(R. Jaca).

## EL BLOQUEO Y BOMBARDEO DE LOS PUERTOS DE LEVANTE EMPIEZA A SURTIR EFECTOS

Roma.—El anuncio del bloqueo y bombardeo de los puertos de Levante ha comenzado a surtir efectos.—(R. Roma).

## OCUPACION DE NUEVOS EDIFICIOS

Berlín.—Un despacho llegado de Talavera de la Reina, dice que apesar del mal tiempo, los nacionalistas siguen ocupando nuevos edificios en los barrios de Madrid, ensanchando cada vez más sus posiciones.—(R. Jaca).

**Se ofrece** ama primeriza de cria. Dirigirse a Demetria Iglesias Berrocal, en Arroyo del Puerto, Carretera, 22.

## Circular de la Junta Técnica del Estado

**Sobre procedimiento a seguir por las oficinas postales con los billetes del Banco de España que incluyan en la correspondencia de o para el Extranjero**

Dispuesto por Decreto Ley de doce del actual el estampillado de los billetes del Banco de España, es necesario ejercer una constante y minuciosa fiscalización de la correspondencia dirigida al extranjero o procedente de éste, en evitación de que pueda servir de medio para la salida de España o entrada en la misma de aquella clase de valores en la misma sin intervención alguna.

Fara llevar a efecto tal fiscalización, se han dictado las siguientes normas:

### CORRESPONDENCIA CERTIFICADA DIRIGIDA AL EXTRANJERO

Será presentada abierta en las oficinas de Correos; los funcionarios postales comprobarán el contenido y la cerrarán a presencia de los remitentes. Si al realizar esta operación se hallaran billetes del Banco de España, se pondrá por las oficinas de Correos a disposición de la Comisión de Hacienda, a la que envían, por conducto de sus jefes superiores una relación de la clase, serie, número, fecha, remitente y destinatario de los mencionados valores.

### CORRESPONDENCIA CERTIFICADA PROCEDENTE DEL EXTRANJERO

Si en la Administración de Correos, por donde tenga entrada esta correspondencia, funciona la oficina de censura, pasará a ella para ser sujeta a la correspondiente fiscalización. En el caso de no existir tal oficina la Administración de Correos cursará la correspondencia mencionada a la más próxima, donde le conste que pueda ser censurada.

Caro de que en el interior de las cartas aparezcan billetes del Banco de España, serán entregados por la oficina de censura a la de Correos para que ésta los conserve, enviando a la misma Comisión de Hacienda una relación con los mismos datos que se detallan al tratar de la correspondencia dirigida al extranjero.

Burgos, 15 de Noviembre de 1936.—El Presidente, Fidel Dávila.—Rubricado.

Esta circular aparece inserta en el Boletín Oficial del Estado de 18 del actual, y se envía a esa Administración Principal para su conocimiento y cumplimiento, debiendo darle la mayor publicidad en la Prensa, y por medio de avisos al público fijados en las Administraciones de Correos.—Burgos, 20 de Noviembre de 1936.—El Inspector general, ilegible.—Rubricado.—Es copia, El Administrador principal, F. Carretero.

## Decretos y Ordenes

### EMANADOS DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL DE ESPAÑA

Editadas por el Gobierno Civil de Guipúzcoa, cuyo importe íntegro de la venta de los folletos se destina a la suscripción abierta en favor del glorioso Ejército nacional. 1.º y 2.º tomo 5 pesetas. De venta en «El Noticiero».

**Se alquila** piso 2.º con cuarto de baño. Canalejas número 33.

## NOTAS LOCALES

**Esta mañana se celebraron en Santiago funerales por el alma de los muertos en campaña de nuestro Regimiento**

**Asistieron las autoridades militares y civiles con el Prelado de la Diócesis**

Nuevamente en los templos de la ciudad se elevan preces por el alma de los que mueren, en estas horas, defendiendo la causa de Dios y de la Patria. En la Iglesia Parroquial de Santiago se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma de los oficiales, suboficiales, clases y soldados del Regimiento de Argel n.º 27, que heroicamente encontraron la muerte, cara al enemigo. Sus almas alcanzaron la máxima gloria de engrosar las filas de las milicias del reino de Dios.

Un copioso número de fieles de composición heterogénea, militares francos de servicio, elementos civiles, señoras, autoridades de todos los órdenes, así civiles como militares y eclesiásticas llenaban el templo totalmente.

En el centro del templo un severo catafalco recubierto con la bandera nacional. También formaba una sección de Infantería del Regimiento.

Al final del funeral se constituyó en la puerta principal del templo la Presidencia del duelo, formada por el coronel del Regimiento don Manuel Alvarez Djez; algunos familiares de los muertos, entre ellos los del joven don Juan Aceves; el Prelado de la Diócesis, Ilmo. Sr. Doctor don Fray Francisco Barbado Vejo; el gobernador militar don Luis de Martín Pinillo y Blanco de Bustamante; el gobernador civil don Fernando Vázquez; el coronel presidente de la Diputación señor Montemayor Krauel; el alcalde don Luciano López Hidalgo; el coronel de las Milicias don Federico R. Serradell y otras representaciones de instituciones docentes, administrativas y civiles; ante ellos testimoniaron su pésame cuantos asistieron al funeral.

A la salida desfiló ante las autoridades la sección del Regimiento.

Descansen en paz los gloriosos soldados del Regimiento que dieron su sangre por la grandeza de España.

**Llamamiento a las señoras y señoritas de Cáceres para que presten sus servicios como enfermeras**

El presidente de la Cruz Roja de Cáceres, don Félix de Castro, nos envía una nota en la que nos ruega nos hagamos eco en nuestras columnas del llamamiento que dirige a la mujer de Cáceres, para que dando una vez más prueba de su patriotismo y espíritu de caridad para sus hermanos heridos en la defensa de la Patria, acudan a prestar sus servicios de enfermeras en los hospitales de sangre establecidos en nuestra ciudad.

El llamamiento se dirige a todas, sin distinción de clases ni categorías, y de una manera especial a las que pertenecen a la benéfica institución de la Cruz Roja.

Se encarece también en la nota la necesidad de que estos ofrecimientos se lleven a cabo con la mayor urgencia, ya que se trata de servicios que no admiten aplazamientos.

Como los servicios que han de prestar en los hospitales están sujetos a una ordenación, no es obstáculo para prestarlos el que solo puedan disponerse al día de una o unas horas libres.

Estos ofrecimientos deben hacerse en el domicilio social de la Cruz Ro-

ja establecido en la calle de Sánchez Garrido núm. 2, en el local que ocupaban las antiguas Normales, próximo a la Plaza de Santa María, con el fin de relacionarlas debidamente.

No creemos necesitada a la mujer cacerense de estímulos por nuestra parte para que acudan solícitas a este llamamiento que les brinda una ocasión de colaborar con el ejercicio de su caridad al alivio de los sufrimientos de cuantos por la tranquilidad de su hogar y engrandecimiento de la Patria cristiana vierten su sangre por las nuevas rutas de España.

**Dos religiosas hermanas del señor Orti Belmonte liberadas de los rojos**

Las religiosas de la Orden de María Inmaculada, del servicio doméstico, M. M. María de la Luz y Angelina Orzi Belmonte, hermanas del director de esta Escuela Normal don Miguel, han logrado evadirse de los rojos en cuyo poder se encontraban. La primera en Gerona, donde le sorprendió el movimiento; para poner a salvo su vida se disfrazó de sirvienta y de esta forma logró pasar la frontera francesa dirigiéndose a Roma, donde actualmente se encuentra en una casa de su Orden.

La segunda, que se encontraba en Barcelona, fué de las mil docientas religiosas que fueron evacuadas de aquella ciudad por el Cónsul de Italia a bordo de un barco de su país. Como este barco se dirigía a Buenos Aires, donde tienen también una casa de la Orden, allí se cobijó hasta que ha podido emprender su regreso a España, encontrándose actualmente en Valladolid, desde donde comunicó a su anciana madre, doña Dolores Belmonte, la grata nueva de la evasión del infierno rojo.

Celebramos de todas veras la noticia que ha llevado la alegría al hogar de los señores de Orzi Belmonte, que sentían la natural ansiedad por la suerte que hubieran podido correr sus dos hermanas.

**Iniciativa a favor de las viudas y huérfanos de los obreros de la C. E. S. O**

El presidente del Sindicato Católico de San José de esta capital, nos remite, con el ruego de su publicación la siguiente nota:

«Se ha recibido en este Sindicato una comunicación del Comité Nacional Circunstancial de la CESO en el que se da cuenta del asalto al domicilio de esta Confederación en Madrid, donde los marxistas han establecido un Ateneo Libertario, después de incautarse de los ficheros federativos y procedido a la «caza» de la mayor parte de los dirigentes y aullados.

A consecuencia de este bárbaro y criminal hecho son muchos los obreros pertenecientes a organizaciones antimarxistas que han perdido a manos de los rojos, por lo que el citado Comité Circunstancial que radica en Burgos, nos sugiere la idea de abrir una suscripción para socorrer, una vez que se tome Madrid, a las innumerables viudas, huérfanos y supervivientes de los obreros de esta Confederación.

Dicha suscripción queda abierta en este Sindicato, Feñas núm. 3, adonde pueden enviar sus donativos, bien en metálico o en especies, todos los industriales y particulares



EL SEÑOR

**D. Ceferino Cepa Delgado**

Brigada del Regimiento Argel n.º 27

Murió en defensa de la Patria, en el frente de Madrid el día 16 de Noviembre de 1936

a los 31 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligido padre, don Braulio; hermanos, Bartolomé, Basilisa, Justiniana, Luis, Federico y Anastasio; tíos, primos y demás parientes.

Suplican una oración por su alma y ruegan a sus amistades asistan al funeral, que por su eterno descanso tendrá lugar el próximo lunes día 30, a las ocho de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santiago, de esta capital.

Casa mortuoria: Villalobos, número 27

(No se repiten esquelas)

DE CORREOS

## El servicio de Giros y Valores con Madrid

EL FRANQUEO DE LAS CARTAS NO HA SUFRIDO ALTERACION

Ante la inseguridad de los locales de Correos que se encuentran en Madrid, la Inspección general ha dispuesto que quede suspendido el servicio de valores declarados y giros postales para Madrid hasta nuevo aviso.

Interesa también hacer constar que en Madrid nadie deberá depositar correspondencia si no es en los Buzones que se designen previamente.

El franqueo de la correspondencia no ha sido alterado, continúa rigiendo el sello de treinta céntimos para los primeros 25 gramos. Nada tiene que ver con esta tarifa la nueva emisión de sellos de 35 céntimos.

## Comunicado

27 de noviembre de 1936. Sr. D. Antonio Reyes Huertas.

Cáceres. Mi querido amigo: Habiendo publicado EXTREMADURA los nombres de la nueva Junta de gobierno del Ateneo de Cáceres, me interesa hacer constar públicamente que no puedo aceptar el cargo de bibliotecario, para el que he sido designado. Me fué ofrecido el puesto por mi buen amigo don José del Río, y aunque apoyaba el ofrecimiento mi más antiguo amigo, al que trato con todo cariño, don José Olivés, les advertí que no podía aceptarlo. La razón es que deseo no actuar en materia social más que en Acción Católica y sus obras derivadas, lo que vengo practicando desde hace veinte años en Cáceres.

Ni que decir tiene que agradezco de corazón a los amigos citados y a los que me han elegido, el recuerdo de mi nombre, y que me honraría con su compañía en la Junta si no existiera la razón que me impide aceptar el cargo.

Muy agradecido a la inserción de estas líneas, le abraza su buen amigo.

Emilio VILLAR

## El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su domicilio a

ABASCAL, 24, 1.º izqd.ª MADRID

Consulta de tres a seis

TÉLEFONO, 46.274



Manuel Rodríguez Ramírez Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251

**Como buen Español, no olvides los deberes que tienes. Recuerda que existen muchos seres inocentes faltos de protección. No debes olvidarlo ya que son tus hermanos y por lo tanto contribuye en los días del plato único con objeto que no les falte nada para la vida, a la que tienen derecho lo mismo que tú.**

¡VIVA ESPAÑA!